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Aktualizací dokumentu „Podmínky pro stanovení vyrovnávací platby a finanční podpory sociálních 

služeb ve Zlínském kraji“ došlo oproti předchozímu období k následujícím změnám: 

 

Článek 1 Úvod 

o úprava doplněním textu „zařazených v sítích Zlínského kraje, které jsou součástí 

Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji pro období 2023 – 2025, v 

platném znění, vč. jeho prováděcích částí (Akční plán pro daný rok),…“ 

o úprava doplněním textu „Tyto Podmínky budou použity jako výchozí dokument, z jehož 

principů kraj vychází při zpracování Programů vyhlašovaných Zlínským krajem a 

schvalovaných Radou Zlínského kraje…“ 

 

Článek 2 Legislativní rámec 

o odst. 2.1 - doplnění vysvětlivky 3 ve znění: „Maximální limit představuje výše obvyklého nákladu 

dané sociální služby, a to za předpokladu, že u služby nejsou modelovány jiné obvyklé výnosy.“ 

 

Článek 3 Předpoklady pro zavedení systému vyrovnávací platby pro sociální služby ve Zlínském 

kraji  

3.1  Jednotná datová základna 

o doplnění textu „Počtu hodin přímé péče při (vybraných) základních činnostech účtovaných 

hodinovou sazbou“ 

 

 

Článek 4 Východiska pro stanovení vyrovnávací platby 

o odstranění textu „…předpokládaných nákladů a výnosů“ a nahrazení textem „…vykázaných 

nákladů a výnosů služeb…“ 

4.2  Náklady sociální služby 

o doplnění textu „…očištěných o mezní hodnoty (minimum a maximum)“ v písm. a) 

o úprava textu v následujícím znění: „Obvyklé náklady na jednotku mohou být následně v rámci 

provozních nákladů přepočteny předpokládanou mírou inflace aktuálního roku a roku 

následujícího (zveřejněnou ČNB). V rámci osobních nákladů mohou být upraveny na 

základě predikovaného meziročního růstu mezd a platů. Podíl osobních a provozních 

nákladů na celkových nákladech odráží skutečnost z posledních známých dat, která 

poskytovatelé sociálních služeb vyplňují ve webové aplikaci KISSoS. Výsledná hodnota 

je matematicky zaokrouhlena na celé tisíce. Takto modelované obvyklé náklady jsou výchozí 
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hodnotou, na jejímž základě je stanovena výše vyrovnávací platby pro daný rok.“ 

o úprava příkladu pro výpočet obvyklých nákladů sociální služby 

4.3  Výnosy sociální služby 

o úprava příkladů ostatních výnosů (platí také pro 5.2.1 Obvyklé výnosy pobytových služeb a 

5.2.2 Obvyklé výnosy ambulantních a terénních služeb) 

4.4  Vyrovnávací platba 

o úprava odstraněním textu „…poskytuje…“ a nahrazení textem „…stanovuje…“ 

o odstranění textu „…celkový počet jednotek…“ 

o úprava doplněním textu „V rámci vyrovnávací platby se s veřejnými zdroji (např. státní 

rozpočet, rozpočet Zlínského kraje, rozpočty ostatních krajů, rozpočty obcí, Úřadu vlády, 

ostatních ministerstev a Evropských zdrojů), které se na financování sociálních služeb podílí, 

pracuje dle modelu náklady = zdroje.“ 

o úprava doplněním textu „Podíl financování Zlínského kraje a obcí na obvyklých nákladech je 

stanoven…“ 

 

Článek 5 Mechanismus stanovení vyrovnávací platby 

5.1.2 Obvyklé výnosy pobytových služeb 

 

o písm. a) – úprava odstraněním textu „…dle následujících zásad…“ a nahrazení textem „…na 

základě analýz a v souladu s následujícími zásadami“ 

5.1.3 Stanovení vyrovnávací platby pobytových sociálních služeb 

o doplnění textu „…na obvyklých nákladech…“ do bodu 1 a názvu tabulky č. 3 

o sloučení skupin Domovy se zvláštním režimem pro osoby s Alzheimerovou chorobou a jinými 

typy demencí 1 – 25 lůžek a 26 a více lůžek 

o doplnění textu ve znění: „V případě, že bude v roce 2025 realizováno zařazení nových kapacit 

pobytových služeb do sítí Zlínského kraje v rámci projektové činnosti, bude postupováno podle 

kritérií vstupu pro nové kapacity nastavených ve Střednědobém plánu rozvoje sociálních služeb 

ve Zlínském kraji pro období 2023 – 2025, v platném znění, vč. jeho prováděcích částí (Akční 

plán pro daný rok).“ 

5.2.3 Stanovení vyrovnávací platby ambulantních a terénních sociálních služeb 

o doplnění textu „…na obvyklých nákladech…“ do bodu 1 a názvu tabulky č. 6 

o sloučení skupin Odborné sociální poradenství pro osoby ohrožené sociálním vyloučením, 

rodiny s dětmi, osoby se zdravotním postižením, senioři 
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o sloučení skupin Terénní programy pro osoby ohrožené sociálním vyloučením, rodiny s dětmi, 

osoby závislé na návykových látkách 

 

Článek 6 Mechanismy stanovení výše vyrovnávací platby 

6.1 Redukční mechanismy 

o úprava doplněním textu „kdy dochází k redukci výše vypočtené finanční podpory“ 

o úprava doplněním textu „Maximální redukce vypočtené finanční podpory“ v názvu tabulky č. 7 

o úprava a doplnění textu „Stejné redukční mechanismy se uplatní na poskytnutí finančních 

prostředků z vlastních zdrojů Zlínského kraje (včetně částky ZK (za MPSV) v Programu pro 

sociální služby – části B).  

Redukční mechanismy se neuplatní na poskytnutí finančních prostředků, které Zlínský kraj 

získá v rámci individuálních projektů spolufinancovaných z Operačního programu 

Zaměstnanost plus, případně dalších individuálních projektů spolufinancovaných z fondů EU.“ 

 

6.2 Bonifikace sociálních služeb 

o nahrazení stávajícího textu za následující: „Dalším podkladem pro možnou bonifikaci 

konkrétního poskytovatele sociální služby v daném druhu sociálních služeb je výstup z analýzy 

obvyklých nákladů s cílem jejich sjednocování. K bonifikaci může kraj přistoupit u poskytovatele 

sociální služby, který poskytuje sociální službu s prokazatelně vyšší náročností péče a 

vykazující i vyšší finanční náročnost. Jedná se například o služby pro osoby s duálními 

diagnózami, osoby s poruchami chování, osoby se zdravotním postižením s poruchami 

náročnými na péči a osoby s duševním onemocněním vyvolaným účinkem alkoholu, dále pak 

může rozhodovat velikost domácností nebo požadavky na personální zajištění služby ve vztahu 

k potřebám cílové skupiny. Nastavení služby vždy předchází projednání s koordinátorem 

procesu tvorby plánu na Odboru sociálních věcí KÚZK. Poskytovatel těchto služeb je 

posuzován v kategorii daného druhu sociální služby, případně cílové skupiny a kapacity, při 

výpočtu finanční podpory je pracováno se standardně nastaveným obvyklým nákladem pro 

daný druh sociální služby. To, co je však odlišné v rámci výpočtu vyrovnávací platby, je podíl 

ze strany státního rozpočtu, kdy dochází k „bonifikaci – tedy zvýšení“ vypočtené dotace ze 

státního rozpočtu tak, aby poskytovatel sociální služby dokázal pokrýt nezbytné náklady na 

personální a provozní zajištění sociální služby.  

o Při nastavování obvyklého nákladu jednotlivých druhů sociálních služeb bude Zlínský kraj 

pokračovat ve sjednocování obvyklých nákladů vybraných skupin sociálních služeb, které plní 

obdobné úkony, naplňují obdobné potřeby uživatelů a je u nich tedy také předpoklad obdobné 

reálné výše nákladů na jednotku. Dalším krokem je pak analýza a sjednocování obvyklých 

výnosů u těchto skupin sociálních služeb. V případě, že sjednocením obvyklých výnosů u služeb 

dojde k meziročnímu poklesu výše poskytnuté dotace ze státního rozpočtu, je možné tyto služby 
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bonifikovat.  

o Podkladem pro další případnou bonifikaci služeb pro rok 2025 mohou být výstupy z analýzy 

údajů od poskytovatelů sociálních služeb ze sběru pilotních dat u vybraných druhů sociálních 

služeb. V souladu s opatřením č. 1.1.24 Akčního plánu rozvoje sociálních služeb ve Zlínském 

kraji pro rok 2025 bude také cílem Zlínského kraje zajistit od poskytovatelů relevantní data 

vykazovaná v průběžných rozpočtech sociálních služeb pro případnou bonifikaci v rámci 

dofinancování v průběhu roku.“ 

 

Článek 7 Pověřovací akt 

o bod 5 - úprava doplněním textu „…v následující části tohoto dokumentu.“ 

 

Článek 8 Způsob poskytování finanční podpory 

o bod 1 a 2 - úprava odstraněním textu „Podmínky jsou rozpracovány příslušnými Programy.“ 

o bod 1 – úprava odstraněním textu „…příp. převzetí Rozhodnutí…“ 

o bod 4 – úprava doplněním textu „…i z případných jiných veřejných zdrojů.“ 

 

Článek 9 Tvorba rezervy 

o doplnění třetí odrážky ve znění: „K dofinancování sociálních služeb v průběhu roku s cílem 

zajištění finančních prostředků na vývoj potřeb uživatelů sociálních služeb a ochranu a zdraví 

obyvatel Zlínského kraje v průběhu roku, aby kraj měl možnost reagovat na oprávněné 

požadavky poskytovatelů.“ 

o doplnění textu „…a bonifikace dle článku 6.2…“ 

Článek 10 Kontrolní mechanismy 

10.1 Zásady  

o úprava textu v bodu 7. odstraněním textu „…10. listopadu…“ a nahrazením textem „…31. 

října…“ 

10.3 Provádění kontroly nadměrnosti vyrovnávací platby 

o úprava doplněním textu „…v souladu s uzavřenými Veřejnoprávními smlouvami, resp. vydanými 

Rozhodnutími.“ 

o úprava odstraněním textu „…v termínech a způsobem stanoveným Odborem sociálních věcí 

Krajského úřadu Zlínského kraje“ a nahrazení textem „prostřednictvím webové aplikace 

KISSoS, menu Rozpočet a vyúčtování a menu Výkazy“. 
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Článek 11 Závěrečná ustanovení 

o úprava období v následujícím textu „…a to na období roku 2025…“ 

 

Článek 12 Seznam použitých pojmů 

o pojem Obvyklý náklad - úprava odstraněním textu „všech jednotlivých služeb“ a doplnění textu 

„…zařazených do Základní a Dočasné sítě Akčního plánu…“ a dále „bez mezních hodnot“ 

 

Dále došlo v dokumentu k úpravám, které nemají vliv na věcný obsah. 

 


